

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 86 (13749) Воскресенье, 5 мая 1985 года

Цена 8 коп.

Сегодня — День печати
**ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ
ЧИТАТЕЛЕЙ, ПОЛИГРАФИСТОВ,
РАБОТНИКОВ КНИЖНОЙ ТОР-
ГОВЛИ, АКТИВИСТОВ ПЕЧА-
ТИ, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ С
ПРАЗДНИКОМ!**

СЕГОДНЯШНИЙ НОМЕР «ЛЕНИНСКОГО ШАХ-
ТЕРА» ПО ТРАДИЦИИ СДЕЛАН ИЗ МАТЕРИА-
ЛОВ НАШИХ АВТОРОВ, ВНЕШТАТНЫХ КОР-
РЕСПОНДЕНТОВ ГАЗЕТЫ.

ПРАЗДНИК МИРА, ТРУДА И СЧАСТЬЯ

Первомайская демонстрация в городе

Светлый праздник Первомай. Он пришел в наш город разноцветьем флагов и полотнищ, маршами и песнями, улыбками на лицах людей. Даже пасмурная погода не в силах изменить радостного настроения горожан.

В праздничном убранстве площадь Победы. Балконы окаймляющих ее зданий украшены синими, зелеными, красными полотнищами. На фронтальной части кинотеатра выделяется большое панно. В его середине — фигура воина-победителя, 40 лет назад отстоявшего не только свою страну, но и освободившего человечество от фашистского порабощения. У подножия монумента — живые цветы.

В центре площади, над трибуной возвышается портрет основателя нашей Коммунистической партии и создателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. По обе стороны трибуны развеваются флаги союзных республик.

10 часов утра. Звучит Государственный гимн СССР. Начинается праздничная первомайская демонстрация. Впереди колонн — портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. На площадь въезжает колонна ветеранов Великой Отечественной войны. Это они сражались под Москвой и Сталинградом, освобождали Киев и Минск, принесли освобождение народам Европы, штурмовали Берлин. Это они, несмотря ни на какие лишения, выстояли и победили. Среди фронтовиков — воины, которые сражались в составе 376-й Кузбасско-Псковской стрелковой дивизии, 22-й



гвардейской Рижской сибирской добровольческой дивизии. «Мир отстояли», «Мир сохраним». Эти слова, начертанные на транспарантах, звучат словно клятва фронтовиков. Да, они познали все ужасы войны и сейчас делают все возможное, чтобы она не повторилась.

Проходят мимо трибуны молодые горняки, текстильщики, водители, строители, представители других профессий. В

их рядах — портреты таких же молодых людей, не вернувшихся с войны. Десятки комсомольско-молодежных коллективов включили в свои составы героев войны, выполняли за них норму, а заработанную плату перечисляли в Фонд мира.

Идут по площади школьники города. Учащиеся с гордостью рапортуют о своих достижениях. Сотни тонн металлолома, макулату-

ры собрали ребята. В школьных мастерских, на промышленных предприятиях приучаются они к производительному труду. Немало средств перечислили школьники и в фонд XII Всемирного фестиваля.

В школах города заметно активизировалась пионерская работа. Пионеры и комсомольцы прошли по следам бывших боев, записали воспоминания очевидцев, окружили за-

ботой и вниманием всех фронтовиков. В канун 40-летия Великой Победы в городе состоится встреча бывших курсантов пулеметного училища. Для организации этой встречи много сделали красные следопыты школы № 20. Они установили десятки фамилий, завели переписку с сотнями бойцов.

По установившейся традиции праздничное шествие трудящихся открыли победители социалистического соревнования — горняки одной из старейших на руднике шахты имени Ярославского. Более 40 тысяч тонн сверхпланового угля добыли за первый квартал ярославцы. По ударному потрудились шахтеры и в апреле — месяце наивысшей производительности труда. Уверенно, с чувством исполненного долга идут в колонне горняки бригады В. И. Зайцева, П. Н. Соколова, А. Е. Люкина, Н. М. Баженова, В. Г. Гусева, Ю. Г. Бабина. В этих коллективах любят организованность, порядок, умеют ценить рабочую минуту. Эффективное использование техни-

ки, высокое мастерство рабочих, помноженные на точный инженерный расчет, приносят бригадам сверхплановые тонны и метры. Перед демонстрацией товарищи по работе тепло и сердечно поздравили бригадира Анатолия Евграфовича Люкина с присуждением ему премии Кузбасса. Руководимый им коллектив добился значительных успехов в выполнении планов и обязательств. Следом за трудящимися шахты имени Ярославского идут их соперники по социалистическому соревнованию — горняки орденного шахтоуправления «Нольчугинское». Около десяти тысяч тонн угля сверх плана добыли они и ... уступили в трудовом соревновании ярославцам. Новый размах соревнованию придало решение апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве XXVII съезда партии. В коллективах сейчас намечаются высокие обязательства по достойной встрече партийного форума. Колонну предприятий первой группы открыл коллектив швейной фабрики объединения «Томь». Немало сил, энергии, мастерства приложили трудящиеся, чтобы успешно справиться с планом четырех месяцев года. Здесь много сделали для замены устаревшего оборудования, механизации трудоемких процессов, улучшения условий труда. Все это в конечном счете положительно сказалось на результатах работы.

По-особому теплые приветствия прозвучали с трибуны в адрес трудящихся завода «Красный Октябрь». Ритмичность, стабильность — вот что характерно для работы этого предприятия. Более пятнадцати лет коллектив не знает отставания. А в день коммунистического субботника весь завод работал на экономленных материалах и топливно-энергетических ресурсах.

Колонна за колонной проходит по площади. В руках демонстрантов — транспаранты со словами одобрения внутренней и внешней политики партии, готовности самоотверженным трудом крепить могущество любимой Родины, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

С. БЕЛОВ.
На снимках: праздничная демонстрация трудящихся города.
Фото М. НИКОНОВА.



Рассказы
о коммунистах

ЕСЛИ ОТКРЫТА ДУША ДЛЯ ЛЮДЕЙ...

Порой задаешь себе вопрос: почему в одной партийной организации дела идут хорошо, в другой — ни шатко ни валко? Все тверже убеждаюсь — очень многое зависит здесь от вожака.

Еженедельно на заседании идеологической комиссии при парткоме подводим мы итоги смотряконкурса организационно-партийной, массово-политической работы между цехами, участками. И на протяжении уже ряда лет отмечаем положительную работу партийной организации электроремонтного участка, которую возглавляет мастер Н. А. Толстова. Нет нареканий в адрес здешних коммунистов по поводу посещения занятий в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования. Хорошо оформлена наглядная агитация, активно работают при партбюро комиссии по качеству, культуре

производства и другие. Как-то спросила у Надежды Александровны, что самое трудное в ее работе.

— Найти подход к людям, — недолго думая, ответила она. — У всех ведь разный характер: кто вельвичив, горяч, кто до подозрительного покладист, уступчив, а кто просто равнодушен, что самое страшное. И к каждому нужно подобрать ключик, заставить «играть» на коллектив.

Не легкая задача. Но работа с людьми — главная для любого партийного руководителя. И Толстова ни на минуту не забывает об этом. А затраченные время и силы не пропадают даром. Надежде Александровне удалось избежать участи не одного коллеги-секретаря — «утонуть в бумагах». Она умело подобрала актив, потому работать ей легко.

Приведу такой пример.

Пришел на участок из цеха РГШО Василий Иванович Толочков. На прежнем месте работы коммунист выполнял разовые поручения, но особой активности не отличался. Не знаю, каким образом, но удалось Надежде Александровне раскрыть его художественные способности. Назначили Толочкова редактором стенной газеты «Электрик». Не сразу, правда, и на участке «раскачался» рабочий. Но Толстова не отступилась, строго спрашивала с коммуниста. Теперь «Электрик» — одна из лучших заводских стенновок, а редактор по-хорошему «заболел» газетой, срывов с ее выпуском давно нет.

Работала на участке В. Л. Чинцова — руководитель группы политинформаторов, заводила цеховой художественной самодельности. Уволилась она не так давно по семейным обстоятельствам. Выбор секретаря пал

на Ларису Александровну Беленцову, приемщицу оборудования, депутата областного Совета. И он оказался верным. Политинформаторы цеха по-прежнему один из лучших на «Красном Октябре». Все это идет от знания людей, умения оценить их достоинства, помочь полнее раскрыть их.

Надежные помощники секретарю — начальник цеха В. К. Дьяконов и секретарь цеховой комсомольской организации Т. В. Неудажина. С Тамарой получилась, кстати, такая история. Ее назначили пропагандистом, и партком рекомендовал цеховому партбюро освободить Неудажину от обязанностей комсомольского вожака — все-таки две очень серьезные нагрузки. Но боевое бюро решило, видимо, доказать — есть у нас кадры, которые могут сделать намного больше, чем от них ожида-

ют. Так и осталась Тамара с двумя поручениями. И в обоих справляется отлично. Среди комсомольцев участка — много спортсменов, а уж запас в их хоре... Кстати, и сама Надежда Александровна — активная участница художественной самодельности. На недавнем прошедшем в честь Дня Победы смотре участок выступил с таким блеском, что все руками развели — ведь совсем недавно электроремонтники в «хвосте» плелись!

— У нас жизнь ключом бьет, — говорит кладовщица, коммунист М. В. Лучшева. — Потому что любое мероприятие Надежда Александровна обязательно сама прочувствует, поймет сердцем, других расшевелит. Разве можно, глядя на такую самоотдачу, быть равнодушным?

По характеру Толстова — открытый, простой, очень доступный человек.

Но что касается работы, дела — тут она умеет быть требовательной и строгой. Взять, например, совещания секретарей партийных организаций. Она не терпит опозданий на них, прямо выговаривает товарищам за недисциплинированность. Потому что дорого ценит рабочую минуту и имеет моральное право на спрос, поскольку сама очень пунктуальна. И вот однажды опоздала — задержали дела в цехе (мастер есть мастер). Никогда не забуду ее смущения: Толстова очень самокритична.

Всю себя отдает она людям, не требуя какой-то компенсации. Душевный источник ее души истинно неиссякаем. А она еще и мать, воспитывает дочь. Легко ли? Конечно, нет. Но, уверена, и дочурка не обделена материнским вниманием — и нежным, и требовательным. И пусть другим оно не будет!

Е. СКИДАНОВА.
Зам. секретаря парткома завода «Красный Октябрь».

Каждой лаве — высокую нагрузку! ВОСПИТЫВАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

На Ленинском руднике наш коллектив известен многим. Работая стабильно, мы уже несколько лет подряд на равных соперничаем с передовыми очистными бригадами не только города и области, но и страны. Слагаемых успехов можно назвать немало, однако сегодня хочется рассказать о самом главном, на мой взгляд, — о действенном, не дающем ни на минуту расслабиться социальном соревновании.

В кабинете участка вывешен специальный стенд, куда ежесуточно заносятся показатели работы всех пяти звеньев бригады Н. М. Баженова. Подобное есть, наверное, и в других коллективах. Но редко, по-моему, где-нибудь еще можно встретить такой живой, неподдельный интерес горняков к соперничеству между звеньями. После выхода на-гора отработавшие смену обязательно зайдут в кабинет, обсудят результаты свои, товарищей по бригаде. Равнодушных здесь нет: если звено, например, имело возможность сделать больше, но этого не случилось по чьей-то халатности, то «виновнику», не откладывая в долгий ящик, тут же и выдают, как говорится, по первое число.

Соревнование помогает нам не только достигать хорошей добычи, но и бороться за укрепление трудовой и производственной дисциплины, повышение качества работы, снижение травматизма — имен-

но за то, без чего не сможет коллектив на протяжении долгого времени трудиться высокопроизводительно, постоянно давать большой уголь.

Итоги соревнования подводим ежемесячно — на заседании профсоюзного комитета участка совместно с советом бригады. Споры и сейчас хватает, ведь каждая из звеньев — все стороны производственного процесса. Однако разговор идет по существу: каждый твердо знает условия соревнования, а работа звеньев — успехи и промахи (из поля зрения не ускользнет малейшая деталь) отмечены, вот, они; под рукой.

А раньше, помнится, обижались некоторые звеньевые: мол, чего там думать, звено выдало больше остальных угля, значит, и первое место ему надо присваивать. Теперь этого на участке уже нет. И звеньевые в течение месяца заботятся не только о том, как бы стружек побольше отрезать, но и о порядке в лаве, исправности техники. Если же кто порой и «забывает» об этом — соревнование воспитывает.

Так, например, при подведении итогов за март решено было не присуждать классного места звеньям Ю. Г. Пашковского и А. Е. Липиленко — несмотря на то, что у них оказались высокие показатели по добыче. В одном звене при правке секций горняки нарушили технологическую дисциплину, в другом — допустили

прогул. А победителем было признано звено А. Г. Токарева. Оно меньше, чем остальные, отправило на-гора топлива (ходило в ремонтную смену), однако ремонт техники очистники всегда производили оперативно, с отличным качеством.

Кстати, атмосфера творческого соперничества на участке дает о себе знать и тогда, когда коллектив находится в благоприятных условиях, и, что очень важно, когда горнякам приходится работать в сложных обстоятельствах.

К примеру, в самом начале отработки 50-й лавы неожиданно изменились геологические условия. Высокая аварийность комплекса требовала повышенной отдачи коллектива. Первое время не справлялись с планом, однако никто в бригаде не дрогнул. Наоборот, звенья, по-прежнему соревнуясь друг с другом, старались поддержать товарищей и словом, и делом. А если надо, без всяких разговоров оставались на следующую смену. Ведь каждый понимал: хорошо, когда твое звено в победителях, но главное — помочь коллективу участка удержаться в тяжелой ситуации. Здесь интересы звеньев отступили на второй план.

Сегодня мы завершаем отработку этой лавы. За результаты краснеть не приходится. Готовимся вести выемку угля в новой лаве. Думаем, и тут соревнование подстегнет нас на высокие показатели, поможет успешно справиться с принятыми обязательствами: к Дню шахтера выполнить план одиннадцатой пятилетки.

А. БУРИЛИН.
Электрослесарь участка № 3 шахты имени Ярославского.

ДЕРЖУ в руках истеревшую от времени газету «Советская Сибирь» за 5 декабря 1942 года. На первой странице крупным планом — заголовок «Бить врага на фронте оружием, в тылу — трудом!».

А ниже небольшой снимок худощавого мужчины с книгой в руках и подпись: лучший партгрупорг шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь» забойщик Назар Харитонович Васькин, выполняющий производственное задание на 200, а в отдельные дни больше чем на 1000 процентов.

Позднее я узнал, что таких газет с заметками о стахановце Н. Х. Васькине несколько. Есть они в парткоме шахты имени Кирова, в краеведческих музеях нашего города и Кемерово.

Доброжелательная женщина большого росточка (жена Назара Харитоновича) бережно подала мне книгу «Кузбасс — фронту». И там увидел уникальный снимок, где Назар Харитонович снят среди стахановцев. Эту книгу Васькину подарили пионеры в день 30-летия Победы.

Рядом с ней на столе лежали грамоты, поздравления... «Это далеко не все», — улыбаясь, говорит Прасковья Артемьевна, с гордостью поглядывая на мужа.

Двадцатилетним парнем пришел Назар Васькин на «Кировку». С первого дня пришлось ему по душе профессия забойщика. Так и не изменил он ей.

А когда грянула война, Назар, как и все, рвался на фронт. Но приказ партии оставаться на своем посту был выше его желания бить врага.

Шахтерский труд всегда нелегок, а в годы войны и того тяжелей. Но никто не роптал, никого не надо было подгонять. Работали не щадя ни сил, ни здоровья.

— Только направился было домой, — вспоминает Назар Харитонович, — а навстречу главный инженер Шибунин. «Пойдем-ка, Васькин, и на-

К 40-летию Великой Победы БОЕЦ ТЫЛА



чалнику шахты». Зачем — не объясняет.

А в это время между начальником шахты Осокиным и управляющим трестом «Ленинуголь» Карповым шел разговор. Оказывается, на «Ярославке» один забойщик выдал рекордную добычу.

— Неужели на «Кировке» не найдется ему равного? — спрашивал Карпов.

— Есть такой, — подумав немного, ответил начальник шахты. — Это Назар Васькин. Он у нас передовик, коммунист с 1938 года.

Назар Харитонович согласился. Спустился в шахту. А когда уставший после смены, еле передвигая ноги, но счастливый от мысли, что сегодня он поработал по-настоящему, Назар поднялся на-гора, его встретили не менее сияющие товарищи по труду. Добыл он в этот день угля столько, сколько никто еще за смену не добывал в Кузбассе!

В 1943 году на кузбасскую землю приехала выездная редакция газеты «Правда». Васькина и других передовиков-рекордсменов пригласили на областной слет стахановцев в город Новосибирск. А 25 декабря того же года за особые заслуги в социалистическом строительстве и обороне Со-

юза ССР Назару Харитоновичу Васькину вручили орден Ленина. Гордились стахановцем не только шахта, но и весь наш город.

Бригада Васькина была в то время лучшей на шахте. Еще будучи партгрупоргом участка, Назар Харитонович сумел вывести участок в передовые. Во главе бригады стояли коммунисты. Горняки давали по две нормы, равняясь на таких, как Зиборов, Серяпин, Бражников, Изместьев, Киселев... Работали зачастую по две смены.

Родина высоко оценила труд стахановца Н. Х. Васькина. 16 октября 1948 года он был награжден вторым орденом Ленина.

32 года отработал на шахте Назар Харитонович. Сейчас — на заслуженном отдыхе.

— Всего дороже на земле, — говорит Васькин, — это мир. В наших силах сохранить его. Только трудом, ударным трудом должна крепить мир на земле наша смена.

Н. ЕДАКИН.
Кинемеханик клуба Егоровского ШПУ.
Наш внештатный корреспондент.

На снимке военных лет: Н. Х. Васькин среди стахановцев рудника (он первый слева).

«Партийности не хватает» — под таким заголовком в № 66 «Ленинского шахтера» за 4 апреля был опубликован обзор многотиражных газет. В нем высказаны замечания и в адрес парткома шахтоуправления «Кольчугинское», редакции газеты «За уголь».

Данный вопрос обсуждался на партийном собрании.

Меры приняты

В принятом постановлении одним из пунктов собрание обязало секретарей цеховых парторганизаций регулярно выступать в газете на темы партийно-массовой работы, трудового, идейного, коммунистического воспитания трудящихся, редакцию — организовать вы-

ступления в газете рядовых коммунистов на партийные темы, показывая руководящую роль коммунистов в решении производственных задач.

Разработан тематический план подачи материалов под постоянными рубриками.

А. ЛЕБЕДИКОВ.
Секретарь парткома шахтоуправления «Кольчугинское».

Реформу школы — в жизнь!

ШАГ ВПЕРЕД

Заканчивается первый учебный год — год внедрения в жизнь реформы школы. Он поставил перед педагогами задачу в кратчайшие сроки добиться организации производительного труда учащихся.

Скажу сразу: в нашем коллективе эту задачу считают одной из важнейших. И в ее выполнении добились определенных успехов. 2400 рублей — такую сумму заработали школьники на благоустройстве поселка. Но уже апрель добавит на спецсчет более трехсот рублей — доход от первой продукции школьных мастерских. Цифра, конечно, скромная, но коллектив она радует, ибо подтверждает, что намеченный переломный момент в решении вопроса о трудовом воспитании. После долгого перерыва из-за капитального ремонта вновь открылись перед детворой школьные мастерские. Базовики — труженики шахты «Польсаевская» — постарались: станочный парк приведен ими в порядок и отлажен, дополнительно закуплено оборудования на тысячу триста рублей. Кроме того, шестьсот рублей дополнительно дано школе на приобретение инструментов по столярному, токарному делу.

К сентябрю школьные мастерские не стыдно будет предъявить комиссии горно для паспортизации.

Но чтобы достичь заветного рубежа — получения паспорта, свидетельствующего о том, что оснащенность мастерских — на уровне современных требований, предстоит потрудиться. Пока наши ученики обходятся малым — шестью швейными машинками (вместо нужных шестнадцати) при выполнении заказов шахты по изготовлению постельного белья, молотками и гвоздями при поделке пылесборочных ящиков, трапов, другого технологического инвентаря для горняков. Но ведь со временем объем заказов возрастет: юноши и девушки должны трудиться так, чтобы заработок и оплата соответствовали реальным ученическим нормативам и расценкам. Без этого терлет смысл трудового обучения, как элемента воспитательного процесса.

До желаемого путь не близкий. Первая заковыка: где достать нужные десять швейных машин? Раньше их приобретали через орг «Ленинскоуголь» по торговле про-

мышленными товарами. Но ведь не только у нашей школы, но и у других тоже есть нужда в них. Быть может, целесообразней как-то упорядочить распределение этих машин среди учебных заведений через горно?

Много неясностей и со строительством дополнительных площадей. Они необходимы для расширения мастерских, под будущие учебные и игровые комнаты для продления. Пока планируем часть станочного парка «расселить» в здании бывшей школьной столовой.

Но ведь это далеко не лучший выход. Школе нужны и мастерские, и спортзал, и помещения для продления.

Почему бы при составлении проектно-сметной документации не предусмотреть все жизненно важные для школы объекты?

Но не только обустройство мастерских, другие хозяйственные дела беспокоят педагогов. Нам вовсе не безразлично, что именно и с каким настроением будут изготавливать ученики.

Положим, с осознанием личной ответственности будут шить белье, сколачивать шахтовые трапы, ящики и прочее ребята среднего звена. Старшеклассники примут в трудовых коллективах строительные группы и участка автоматизации шахты; где уже для них готовятся рабочие места. А чем занять учеников четвертых — шестых классов на уроках обслуживающего труда?

Думается, подспорьем для повышения заинтересованности в детворе в конечном результате должен стать опять-таки производительный труд. Пусть ребята мастерят мягкую игрушку для сада, шьют кукольные платья, собирают детскую мебель.

Но для того, чтобы желаемое стало реальностью, необходимы отходы тканей, вата и прочее.

Пожалуй, опять-таки без централизованного снабжения этим сырьем школам не обойтись.

Словом, первый этап реформы — в разгаре. Вот и надо, чтобы каждый шаг на ее пути продумывался, взвешивался. Иначе пустых материальных затрат не избежать. А главное — привлечение детей к производительному труду — утонет в формализме.

Т. ДОЛГИХ.
Директор школы № 17.

«Ленинскому шахтеру» отвечают

В заметке «Где взять абонемент?», опубликованной в № 60 «Ленинского шахтера» за 27 марта, говорилось о том, что жителям некоторых районов негде купить абонементные билеты на проезд в городском транспорте.

Факты, изложенные в заметке, имели место. Была организована проверка продаж абонементных талонов и разработаны мероприятия по улуч-

шению работы. В настоящее время абонементные билеты продаются в 134 точках — киосках «Союзпечати», магазинах, диспетчерских пунктах.

Продажа абонементных талонов организована комплектами (по десять штук), а также в любом количестве.

А. ХОХЛОВ.
Начальник ПАТП № 1.



ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ Фотоинформация



Высокими трудовыми показателями встречает свой профессиональный праздник. — День печати коллектив полиграфобъединения. Трудящиеся досрочно выполнили план четырех месяцев текущего года, а по итогам первого квартала вышли победителями социалистического соревнования среди родственных предприятий нашей области.

Несколько лет назад в цехах полиграфобъединения была внедрена бригадная система. Это позволило при меньшей численности рабочих выполнять значительно больший объем работ. И не случайно коллектив полиграфобъединения уже много лет успешно выполняет планы производительности труда, выпуска и реализации продукции.

В эти предпраздничные дни полиграфисты выполнили немало сложных и ответственных заказов, связанных с подготовкой к празднованию 40-летия Великой Победы. Это различные многокрасочные афиши, пригласительные билеты, поздравительные письма, открытки.

В коллективе заслуженным уважением пользуется метранаж Мария Алексеева. Ее отличают высокое чувство ответственности за порученное дело, исключительная добросовестность.

Щедро делится с молодежью накопленным опытом и печатник Василий Егорович Дашков. Много лет работал он на выпуске нашей городской газеты. После ухода на заслуженный отдых он часто приходит в свой цех, помогает молодым печатникам.

С. БЕЛОВ.
На снимках: метранаж член КПСС М. Алексеева; в печатном цехе. На переднем плане — В. Е. Дашков.

Фото цинкографа полиграфобъединения А. ВЛАСОВА.

Выпускать стенную газету красиво и ярко оформленной, интересной по содержанию, чтобы каждый ее номер нес разнообразную информацию о жизни коллектива, — задача не из легких. Для этого нужны энтузиасты, люди с беспокойным сердцем. Одним из таких людей в вагонном депо станции Ленинск-Кузнецкий является председатель профсоюзного комитета Н. П. Шипицына.

Надежда Павловна более десяти лет руководит редколлегией, умело привлекая авторский актив, постоянно ведет с ними занятия, обучает. И не случайно «Вагонник» шагает в ногу с коллективом. Газета своевременно освещает успехи в труде, бичует нерадивых, смело вскрывает недостатки.

Просматривая «Вагонник» номер за номером, приходишь к выводу, что газета живет делами коллектива, активно помогает ему решать многие вопросы производства.

Так, например, в «Дневнике социалистического соревнования» ежемесячно приводятся не только производственные экономические показатели, но и дается подробный анализ работы каждого коллектива. Рассказывается о победителях

В ногу с жизнью

соревнования, тех, кто удостоен звания «Лучший по профессии».

Вот под рубрикой «Как дела, бригада?» рассказывает о наиболее активном партгруппорге, руководителе бригады А. Я. Артемов (материал под заголовком «Если бы не

цепочки в ремонт. И послужили бы они еще...».

Перед нами еще один рядовой номер. Под рубрикой «За высокую производительность труда» газета бьет тревогу. Автор — мастер колесного цеха Л. Казанцева с болью в сердце рассказывает,

Обзор стенной печати

что в колесном цехе депо нет условий для нормальной работы, и приводит убедительные факты: «Вы посмотрите, в каком состоянии находится наше оборудование. На ремонт колесотокарного станка ежедневно тратится в среднем один-два часа».

Здесь же «Острый сигнал» народных контролеров. «Расточительство» — так называется короткая заметка. В ней рассказывается, что если накануне новой смены пройтись по цеху депо, то можно увидеть такую картину: на полу лежат цепочки от автоцепков, срезанные с вагона бензорезом, следователно, уже нигде негодные. Хотя можно было просто открутить или срезать гайку и сдать

та. И люди всегда с интересом читают каждый номер «Вагонника», пинуют сами, ждут от нее помощи.

А сколько теплоты, уважения к людям чувствуется во многих материалах, статьях и зарисовках! «Если ты рабочий» — так называется рубрика, где рассказывается о людях труда.

40-летию Победы «Вагонник» посвятил ряд заметок, информационных и зарисовок, подкрепленных фотоснимками. Например, зарисовка под заголовком «Ветераны войны в трудовом строю» тепло рассказывает о Петре Дмитриевиче Романове.

Пользуется популярностью сатирическое приложение «Метла». Удачные, остроумные рисунки и подписи отличаются разнообразием и емкостью содержания.

Хорошая, боевая газета. Можно с уверенностью сказать, что она стала добрым и верным помощником вагонников, настоящим организатором борьбы за выполнение планов и обязательств...

Здесь же «Острый сигнал» народных контролеров. «Расточительство» — так называется короткая заметка. В ней рассказывается, что если накануне новой смены пройтись по цеху депо, то можно увидеть такую картину: на полу лежат цепочки от автоцепков, срезанные с вагона бензорезом, следователно, уже нигде негодные. Хотя можно было просто открутить или срезать гайку и сдать

Кстати, рубрике «По следам выступлений» отведено вообще солидное место. Есть здесь информация о том, что после критического выступления налажена работа. А это значит — помогла газе-

та. И люди всегда с интересом читают каждый номер «Вагонника», пинуют сами, ждут от нее помощи.

А сколько теплоты, уважения к людям чувствуется во многих материалах, статьях и зарисовках! «Если ты рабочий» — так называется рубрика, где рассказывается о людях труда.

40-летию Победы «Вагонник» посвятил ряд заметок, информационных и зарисовок, подкрепленных фотоснимками. Например, зарисовка под заголовком «Ветераны войны в трудовом строю» тепло рассказывает о Петре Дмитриевиче Романове.

Пользуется популярностью сатирическое приложение «Метла». Удачные, остроумные рисунки и подписи отличаются разнообразием и емкостью содержания.

Хорошая, боевая газета. Можно с уверенностью сказать, что она стала добрым и верным помощником вагонников, настоящим организатором борьбы за выполнение планов и обязательств...

В. ЕФИМОВ.
Наш внештатный корреспондент.

